
Première SES – AP – P. Savoye 

AP – Analyse et relation entre infos d’un texte 
Quels sont les effets des gains de productivité sur l’activité économique ? 

 

Consigne : 

1- Lisez le texte ci-dessous et repérez les termes que vous ne connaissez pas.  

2- Complétez le schéma proposé. 

3- N’oubliez pas mettre un titre au schéma. 

 
Les gains de productivité sont à la source des niveaux de vie sur le long terme. Ce sont en effet les gains de productivité 
qui permettent de diminuer le coût de revient des produits. Cette diminution des coûts de revient se diffuse aux salariés 
sous forme de hausse des salaires nominaux et/ou baisse des prix de vente des produits qui élèvent leur pouvoir 
d’achat. 
Les gains de productivité à travers leurs effets sur les revenus dynamisent la production. La baisse des prix réels des 
biens et services stimulent la consommation des ménages. Les entreprises peuvent conserver une partie des gains 
de productivité sous forme de hausse de profits facilitant l’autofinancement des investissements. Les recettes de l’Etat 
étant assises sur les revenus et la consommation, les prélèvements fiscaux et sociaux peuvent croître pour financer 
des dépenses publiques, les créations d’emplois publics et transferts sociaux qui soutiennent la consommation des 
ménages. Les gains de productivité, en permettant la baisse des prix de vente, sont facteurs de compétitivité ce qui 
favorise les exportations. 
Ainsi, la distribution des gains de productivité, en dynamisant les différentes composantes de la demande globale 
(consommation et investissement, dépenses publiques et exportations) est facteur de croissance économique. 
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